



Юбилейный сертификат ко Дню матери

26 ноября Россия отмечала День матери.

В рамках этого трогательного праздника в теплой, дружеской и торжественной обстановке начальник управления ПФР в Октябрьском районе г.Новосибирска Светлана Алексеевна Майструк вручила юбилейный тринадцатитысячный государственный



сертификат на материнский (семейный) капитал и пожелала от всего нашего коллектива его обладательнице, Инне Сергеевне Кирейчук и двум ей полугодовалым малышам, Федору и Кирочке, крепкого здоровья, счастья и благополучия. В дальнейшем ждём Инну Сергеевну с заявлением о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала.

Напоминаем, что материнский (семейный) капитал - помощь, предоставляемая государством, семьям, в которых более одного ребёнка. Сертификат выдается при рождении (усыновлении) второго, третьего или последующего ребёнка. Размер

материнского капитала в 2017 году составляет 453 тысячи 26 рублей. Материнский капитал имеет целевое назначение. Направить капитал можно на улучшение жилищных условий; образование, содержание (присмотр и уход) ребенка (детей) в ДОУ; формирование накопительной пенсии женщины и компенсацию затрат по покупке товаров и услуг для детей-инвалидов.

Выплаты растут

В 2017 году Управлением ПФР в Октябрьском районе направит на выплату пенсий и иных социальных выплат жителям района почти на 50 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Согласно статистике количество пенсионеров в районе постоянно увеличивается. С начала года было назначено уже более 2-х тысяч страховых пенсий, и на сегодняшний день в нашем районе проживают 53 тысячи пенсионеров, большинство из которых (91%), являются получателями страховой пенсии (по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца).

Растет и размер самих выплат. За последние 5 лет средние размеры трудовых (страховых) пенсий по старости в Новосибирской области выросли более чем на 3,8 тысячи рублей.

Помимо получателей страховой пенсии в районе 3900 граждан получают пенсию по государственному обеспечению, из них 3000 пенсионеров получают социальную пенсию.



Кроме этого Управление ПФР в Октябрьском районе помимо выплаты пенсий обеспечивает и другие социальные выплаты, к которым относятся, в том числе, ежемесячные денежные выплаты отдельным категориям граждан (ветеранам, инвалидам и др.), федеральная социальная доплата, компенсационные выплаты по уходу, ежемесячная выплата лицам осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы, дополнительное материальное обеспечение для летчиков, шахтеров, «ядерщиков» и т.д..

Расходы на социальные и пенсионные выплаты по линии ПФР ежегодно растут. Так в 2016 году на эти цели Управлением ПФР в Октябрьском районе было направлено около 670 миллионов рублей. В текущем году расходы на эти цели увеличатся по сравнению с прошлым годом почти на 50 миллионов (с учетом единовременной выплаты пенсионерам в размере 5 тысяч рублей). Все выплаты производятся в срок и в полном объеме.

Порядка 70% новосибирцев предпочитают получать средства через кредитные учреждения (на счет или на карту), остальные – через Почту России. Способ доставки пенсии (и иных выплат) определяет сам получатель.

Пенсия может быть «двойной» и даже «тройной»

Гражданам, имеющим право на одновременное получение страховых пенсий различных видов (например, по старости и по инвалидности) в соответствии с действующим законодательством устанавливается одна пенсия по выбору. Однако для определенных категорий граждан допускается одновременное получение пенсии по государственному пенсионному обеспечению и страховой пенсии. К числу граждан, имеющих право на получение одновременно двух пенсий, относятся:

- граждане, ставшие инвалидами вследствие военной травмы;
- участники Великой Отечественной войны (лица, которые принимали участие в боевых действиях);
- граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- родители военнослужащих по призыву, погибших в период прохождения военной службы или умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы.;
- вдовы погибших военнослужащих, не вступившие в новый брак.

В Октябрьском районе получателями двух пенсий являются порядка 300 человек.

Если у гражданина указанной категории имеются ещё и пенсионные накопления, то ему может быть установлена и накопительная пенсия. Всего в Октябрьском районе

накопительную пенсию ежемесячно через ПФР уже получают 43 человека. Накопительную пенсию выплачивает тот Фонд, который управлял средствами пенсионных накоплений гражданина. Это может быть как Пенсионный фонд России, так и негосударственный пенсионный фонд (в зависимости от выбора самого владельца пенсионных накоплений), так что часть новосибирцев получают свою накопительную пенсию через НПФ.

Пенсионные накопления могут быть выплачены также в виде единовременной или срочной пенсионной выплаты (при соблюдении определенных условий). Органы ПФР приступили к выплате средств пенсионных накоплений 5 лет назад (в 2012 году). За это время к специалистам Пенсионного фонда обратились уже более 9 тысяч пенсионеров. 90% из них получили средства пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты.

Если пенсионные накопления формировались через ПФР, то заявление может быть подано в управление ПФР одновременно с заявлением о назначении страховой пенсии, в том числе и через Личный кабинет на сайте ПФР в электронном виде.

Результаты перерасчета пенсии за периоды ухода за детьми

Более 3,6 тысяч получателей пенсий в течение второго полугодия 2017 года обратились за перерасчетом с учетом нестраховых периодов в Управление ПФР в Октябрьском районе г.Новосибирска. Включение периода ухода за детьми в стаж оказалось выгодным для 63% из них.



Напомним, с момента вступления в силу нового пенсионного законодательства в январе 2015 года в страховой стаж пенсионера стало возможным включение нестрахового периода ухода за детьми. В случае совпадения по времени периодов работы и нестраховых периодов, по желанию пенсионера учитывается один из них: либо работа, либо уход за детьми. По уходу за первым ребенком пенсионеру за год начисляются 1,8 балла, за вторым – 3,6 балла, за третьим и четвертым – 5,4. Баллы начисляются не более чем за четверых детей.

Отметим, что мужчины также имеют право на такой перерасчет, так как по законодательству уход за ребенком до полутора лет может быть учтен в страховой стаж любому из родителей, но в сумме его продолжительность не может быть больше 6 лет.

Важно понимать, что у каждого гражданина расчет размера пенсии, и, соответственно, размер повышения, индивидуальны, нет определенной фиксированной суммы повышения.



Отвечаем на вопрос

Всем ли пенсионерам произведут перерасчет пенсий с учетом периодов ухода за детьми?

Конечно, это не так.

Во-первых, за перерасчетом с учетом нестраховых периодов (в том числе периодов ухода за детьми) не нужно обращаться тем гражданам, которым пенсия была установлена после 1 января 2015 года, так как им назначение уже было осуществлено по новому Закону.

Во-вторых, перерасчет производится только в отношении страховых пенсий по старости и по инвалидности – пенсии по случаю потери кормильца не могут быть пересчитаны с учетом нестраховых периодов.

В-третьих, перерасчет не положен гражданам, которым установлена государственная пенсия в фиксированном размере. К тому же, как показывает практика, перерасчет выгоден далеко не всем получателям страховых пенсий. В основном этот перерасчет выгоден тем, у кого были очень низкие заработки или маленький стаж.

Потери можно избежать. Как сохранить пенсионные накопления

Потери «досрочников» от перевода средств пенсионных накоплений в 2016 году составили порядка 40 миллиардов рублей.



В России появился новый термин – «досрочники». Скорее не сам термин, а его значение. Это раньше так называли граждан, имеющих право на установление пенсии досрочно, то есть ранее общеустановленного пенсионного возраста. Теперь так называют и тех, кто подает досрочные заявления о переводе средств пенсионных накоплений, теряя при этом свой инвестиционный доход. По итогам переходной кампании 2016 года граждане потеряли на досрочном переводе своих пенсионных накоплений (из ПФР в НПФ или из одного НПФ в другой) свыше 40 миллиардов рублей.

Напомним, что в соответствии с действующим законодательством граждане имеют право самостоятельно выбрать страховщика, то есть того, кто будет управлять их пенсионными накоплениями. Это может быть как ПФР, так и НПФ. Однако, если вы меняете страховщика, т. е. пенсионный фонд, чаще, чем один раз в пять лет, средства пенсионных накоплений переводятся с потерей инвестиционного дохода, а в случае отрицательного результата инвестирования - уменьшение средств пенсионных накоплений на сумму инвестиционного убытка.

Ирина Косинская, заместитель управляющего ОПФР по Новосибирской области: *«Агенты, которые приходят к гражданам на дом, либо общаются в офисах, чаще всего не сообщают гражданам об этом важном правиле, которое введено в 2015 году. По данным статистики по итогам 2016 года около 4 с половиной миллионов россиян потеряли инвестиционный доход. Основная причина – именно досрочный перевод средств».*

Если вы приняли решение о переводе средств, но забыли, в каком году переводили свои пенсионные накопления новому страховщику и когда произведена последняя фиксация средств (для отчета 5-летнего срока), достаточно на сайте ПФР или портале госуслуг заказать справку о состоянии индивидуального лицевого счета. В ней вы найдете нужную информацию.

Для перевода средств необходимы и договор, и заявление. Если гражданин в течение года подает несколько заявлений, то к рассмотрению в ПФР будет принято последнее с самой поздней датой подачи.

Напомним, Пенсионный фонд России в соответствии с представлением Счетной палаты РФ приостановил прием электронных заявлений от удостоверяющих центров о переводе пенсионных накоплений в управляющие компании и негосударственные пенсионные фонды. Приостановка вызвано выявлением ряда нарушений. Таким образом, заявление о переводе средств можно подать только ЛИЧНО:

- через клиентскую службу ПФР или МФЦ;
- через интернет. Подать электронное заявление можно через Единый портал государственных услуг или Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. И в том, и в другом случае электронное заявление должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью.
- по почте. В этом случае установление личности гражданина и проверка подлинности его подписи осуществляется нотариусом.

Адреса Октябрьского района, по которым можно подать заявление:

Управление ПФР – ул. Большевикская, д.101, 11 этаж;

МФЦ («Мои документы») – ул. Зыряновская, д.63.

Программа государственного софинансирования пенсии

Пенсионный фонд России напоминает участникам Программы государственного софинансирования пенсий о том, что до конца года необходимо сделать личный взнос в рамках Программы за 2017 год.

Государство обеспечит софинансирование взносов на будущую пенсию в зависимости от их размера и при условии, что добровольные взносы участников Программы составят не менее 2 тыс. рублей в год.

Взнос по Программе можно сделать самостоятельно или через работодателя.

Чтобы сделать взнос самостоятельно, бланк платежной квитанции с необходимыми реквизитами можно получить в территориальном органе ПФР по месту жительства, в самом банке, либо с помощью электронного сервиса ПФР, формирующего платежный документ. Уплачивая взнос через банк, необходимо не позднее 20 дней после окончания квартала, в котором он сделан, представить в Пенсионный фонд России по месту жительства копию оплаченной квитанции с отметками банка. Чтобы сделать взнос по Программе через работодателя, участнику необходимо подать в бухгалтерию на работе заявление в произвольной форме с указанием размера ежемесячного платежа в денежной сумме или в процентах от зарплаты. Изменить размер взноса можно с помощью нового заявления.

Контролировать формирование средств в рамках Программы софинансирования участники могут через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда России или Едином портале государственных и муниципальных услуг. В нем отображается вся необходимая информация, включая совершенные платежи, поступившее государственное софинансирование и полученный от этих средств инвестиционный доход. Все эти сведения также есть в выписках и извещениях из лицевого счета, которые можно получить в Пенсионном фонде России или МФЦ, предоставляющем такую услугу.

Важно отметить, что личные взносы в рамках Программы и средства государственного софинансирования входят в общую сумму пенсионных накоплений гражданина в системе обязательного пенсионного страхования, инвестируются управляющими компаниями и выплачиваются гражданину при выходе на пенсию. На сформированные средства распространяются правила правопреемства.

